

Přihlášení k trvalému pobytu, změna bydliště

Občan České republiky může mít jen jedno místo trvalého pobytu na území ČR a to v objektu, který je určen pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci a je označen **číslem popisným nebo evidenčním**.

KDO OHLAŠUJE MÍSTO POBYTU

- občan ČR starší 15 let nebo jím pověřený zmocněnec na základě ověřené plné moci
- zákonný zástupce za občana mladšího 15 let, popřípadě pěstoun
- soudem určený zákonný zástupce za občana, jehož svéprávnost byla omezena tak, že není způsobilý ohlásit změnu místa trvalého pobytu
- podpůrce na základě smlouvy o nápomoci nebo člen domácnosti, jejichž oprávnění k zastupování občana bylo schváleno soudem, nebo jím pověřený zmocněnec na základě ověřené plné moci

KDE SE OHLAŠUJE MÍSTO POBYTU

- na ohlašovně v místě nového trvalého pobytu, tj. na obecním úřadě

CO MUSÍM PŘEDLOŽIT, VYPLNIT

- vyplnit a podepsat **přihlašovací lístek k trvalému pobytu**, který je k dispozici na každé ohlašovně (občan vyplňuje pouze přední stranu přihlašovacího lístku)
- předložit platný **občanský průkaz nebo jiný doklad, který je veřejnou listinou** (cestovní pas, řidičský průkaz)
- předložit doklad opravňující užívání bytu nebo domu (**např. nájemní smlouvu**) pokud takový doklad nevlastním, dokládám úředně ověřené písemné potvrzení oprávněné osoby o souhlasu s nahlášením změny místa trvalého pobytu (takové potvrzení se nevyžaduje v případě, že oprávněná osoba potvrdí souhlas na přihlašovacím lístku k trvalému pobytu před zaměstnancem ohlašovny)
- do 15 dnů ode změny je povinnost zažádat o nový občanský průkaz - nejlépe je vyřídit žádost zároveň se změnou bydliště

Správní poplatek za změnu bydliště osoby **starší 15let** činí **50,- Kč**

Přihlašovací lístek se **musí vyplňovat pouze na originál formuláře, nelze použít vzor z webových stránek.**

Formulář obdržíte na MěÚ Vodňany - odbor správní a vnitřních věcí - evidence obyvatel.

Zrušení údaje o místu trvalého pobytu

Ohlašovna rozhodne ve správním řízení o zrušení údaje o místu trvalého pobytu občana na návrh vlastníka objektu nebo jeho vymezené části (navrhovatel se prokazuje **platným občanským průkazem a výpisem z katastru nemovitostí**) nebo na návrh oprávněné osoby za splnění zákonných podmínek (navrhovatel se prokazuje **platným občanským průkazem a např. nájemní smlouvou**). Zákonnými podmínkami jsou především zánik užívacího práva občana k objektu nebo vymezené části objektu, jehož adresa je v evidenci obyvatel vedena jako místo trvalého pobytu občana a neužívání objektu nebo jeho vymezené části. **Navrhovatel je povinen splnění zákonných podmínek ohlašovně prokázat.** Místem trvalého pobytu občana, jemuž byl údaj o místu trvalého pobytu zrušen, se stává po nabytí právní moci rozhodnutí adresa sídla ohlašovny, v jejímž územním obvodu byl občanovi trvalý pobyt zrušen.

Správní poplatek za podání žádosti na zrušení údaje o trvalém pobytu činí **100,- Kč/** za každou osobu uvedenou v žádosti

Ukončení trvalého pobytu na území České republiky

Občan, který se rozhodne ukončit trvalý pobyt na území České republiky, sdělí tuto skutečnost písemně ohlašovně podle místa trvalého pobytu. Sdělení v listinné podobě musí obsahovat úředně ověřený podpis občana (to neplatí v případě, kdy občan podepíše sdělení před zaměstnancem ohlašovny). Pokud má sdělení formu datové zprávy, musí být opatřeno zaručeným elektronickým podpisem založeným na kvalifikovaném certifikátu vydaném akreditovaným poskytovatelem certifikačních služeb nebo dodá prostřednictvím datové schránky. Obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností, který vydal jeho občanský průkaz nebo matričnímu úřadu podle místa trvalého pobytu je občan povinen odevzdat občanský průkaz do 15 pracovních dnů od oznámení této skutečnosti.

Správní poplatek za podání žádosti na ukončení trvalého pobytu činí **100,- Kč/** za každou osobu uvedenou v žádosti